

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
23.09.2020 В Екатеринбурге у ТЦ «Универбыт» со строительных лесов сорвался монтажник	3
22.09.2020 В Академическом строитель сорвался с восьмого этажа и погиб.....	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	3
22.09.2020 Российский моряк на танкере компании Palmali в Турции объявил голодовку из-за невыплаты зарплаты	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	4
23.09.2020 Госдума уточняет правила квотирования трудовых мигрантов.....	4
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	5
23.09.2020 Завершено расследование гибели молодого слесаря в Башкирии.....	5
23.09.2020 В Оренбургском районе на предприятиях ЖКХ нарушили трудовой кодекс	5
23.09.2020 Нижегородская Гострудинспекция расследует три несчастных случая у перевозчика «ИТЕКО».....	6
22.09.2020 Механизатор тяжело повредил глаз металлическими осколками. Виновных накажут	6
ПРОФСОЮЗЫ	7
23.09.2020 Как Федерация независимых профсоюзов России отметила юбилей.....	7
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
23.09.2020 Оплата труда бюджетников	11
23.09.2020 Путин назвал ключевой инструмент борьбы с бедностью	12
23.09.2020 Мишустин: правительство намерено перезапустить позитивные процессы в экономике	12
23.09.2020 Комитет ГД не поддержал возврат индексаций пенсий работающим пенсионерам.....	13
23.09.2020 Кабмин должен обеспечивать гарантии МРОТ не ниже прожиточного минимума - законопроект.....	13
23.09.2020 Правительство продлило срок стимулирующих выплат медикам.....	13
23.09.2020 Титов рассказал Мишустину об угрозе волны банкротств	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.09.2020

[В Екатеринбурге у ТЦ «Универбыт» со строительных лесов сорвался монтажник](#)

В Екатеринбурге монтажник получил тяжелые травмы в результате падения со строительных лесов у ТЦ «Универбыт» по улице Посадской.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области, инцидент произошел 22 сентября при подготовке к монтажным работам по освещению торгового центра. Из-за нарушения техники безопасности **рабочий** ООО СТК МТ «Электро» **сорвался** с высоты около четырех метров.

«В результате падения монтажник получил тяжелую травму головы, доставлен в городскую больницу для оказания медицинской помощи. Прокуратура устанавливает причины данного инцидента. В ходе проверки будет дана оценка соблюдению требований законодательства об охране труда», - говорится в сообщении.

По итогам проверки будет принято соответствующее решение.

<http://urbc.ru/1068098347-v-ekaterinburge-u-tc-univerbyt-so-stroitelnyh-lesov-sorvalsya-montazhnik.html>

22.09.2020

[В Академическом строитель сорвался с восьмого этажа и погиб](#)

В Екатеринбурге при работах по возведению дома в Академическом **погиб рабочий**. Все произошло на одном из строительных объектов на улице Амундсена. Как рассказал «КП-Екатеринбург» источник в медицинских кругах, **строитель сорвался** с 8-го этажа. Погибшим оказался гражданин Таджикистана, который приехал в Россию на заработки.

- Он производил демонтаж опалубки на восьмом этаже, но сорвался и упал вниз. У него были диагностированы черепно-мозговая травма, перелом шейного отдела позвоночника, перелом грудной клетки, а также множественные переломы ребер, - уточнил наш собеседник.

Информацию о гибели строителя подтвердили в пресс-службе регионального Следственного комитета. Там рассказали, что сейчас следователи из Ленинского отдела СКР по Екатеринбургу проводят проверку по факту ЧП.

<https://www.ural.kp.ru/online/news/4021832/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.09.2020

[Российский моряк на танкере компании Palmali в Турции объявил голодовку из-за невыплаты зарплаты](#)

Старший помощник капитана танкера "Shovket Alekperova" компании Palmali, который с мая стоит на рейде порта Стамбул, объявил голодовку, сообщается на сайте Российского профессионального союза моряков.

"Старший помощник находится на борту танкера "Shovket Alekperova" уже 13 месяцев. Ему **не платят зарплату** и не списывают. На берегу у моряка кредиты и ипотека. В дело уже включились судебные приставы. Голодовка для него - последняя возможность сдвинуть ситуацию с мертвой точки", - говорится в сообщении.



Отмечается, что на танкере на текущий момент остаются двое россиян - ростовский капитан и старпом из Астрахани, а также десять азербайджанцев. На все требования моряков вернуть их домой "Palmali" отвечает молчанием.

"По сути, компания просто бросила судно вместе с экипажем, никакой реакции ни на наши обращения, ни на сообщения моряков нет. Единственная надежда на страховую компанию, которая по условиям Конвенции о труде в морском судоходстве обязана оплатить репатриацию экипажу брошенного судна", - цитируются на сайте слова инспектора Международной федерации транспортников в Новороссийске Ольги Ананьиной.

Кроме того, в сообщении приводятся слова представителя Palmali Махмуда Иманской, который утверждает, что смена на танкер готовится в ближайшее время.

"Мы стоим обесточенные, воды тоже нет. Есть немного продуктов, которые приготовить можем только на костре", - цитируются также в сообщении слова капитана танкера Вадима Каючкина.

Группа компаний Palmali, согласно информации на ее сайте, основана в Турции в 1998 году. Входящие в ее состав предприятия осуществляют перевозки по внутренним водным путям России, а также на Черном, Средиземном, Каспийском и Балтийском морях.

Как сообщалось, в мае 2018 года Арбитражный суд Ростовской области ввел в отношении ООО "Палмали" (Ростов-на-Дону, входит в ГК Palmali, Турция) процедуру наблюдения сроком на 6 месяцев по заявлению ООО "ЛУКОЙЛ-бункер" (Санкт-Петербург, "дочка" ПАО "ЛУКОЙЛ") в связи с наличием непогашенной задолженности на 70,2 млн рублей. В реестр кредиторов, в частности, были включены требования Сбербанка в размере 12,8 млрд рублей, обеспеченные залогом.

В ноябре 2018 года суд признал компанию банкротом и открыл конкурсное производство.

На сайте "Палмали" сообщается, что она основана в 2000 году. Компания являлась одним из крупнейших перевозчиков нефтепаливных грузов на юге России. Под ее управлением и в собственности находилось более 50 судов смешанного плавания "река-море" как под российским, так и под иностранными флагами.

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", единственным учредителем ООО "Палмали" является Palmali Holding Company Limited (Мальта).

<https://www.interfax-russia.ru/south-and-north-caucasus/news/rossiyskiy-moryak-na-tankere-kompanii-palmali-v-turcii-obyavil-golodovku-iz-za-nevyplaty-zarplaty>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.09.2020

Госдума уточняет правила квотирования трудовых мигрантов

Госдума во втором чтении приняла законопроект о квотировании рабочих мигрантов, передает корреспондент ИА REGNUM 23 сентября.

Согласно поправкам, правительство РФ утвердит правила определения, корректировки и перераспределения между субъектами РФ квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание в стране, установления и использования ее резерва, порядок распределения указанной квоты соответствующими комиссиями, формируемыми в субъектах РФ.

Сейчас квота ежегодно утверждается правительством по предложениям регионов с учетом демографической ситуации в соответствующем субъекте РФ и возможностей субъекта Федерации по обустройству иностранных граждан. Однако порядок ее распределения в субъектах РФ не определен.



Законопроект позволит распределять квоту среди иностранных граждан с учетом миграционной обстановки в регионе, наличия или отсутствия оснований для отказа в выдаче иностранному гражданину разрешения на временное проживание, отмечают в комитете Госдумы по делам СНГ.

<https://regnum.ru/news/polit/3071430.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.09.2020

Завершено расследование гибели молодого слесаря в Башкирии

В Стерлитамаке завершено расследование по делу гибели 25-летнего слесаря-ремонтника в совхозе «Рощинский». Об этом сообщает **Гострудинспекция** по Башкирии.

Напомним, трагедия произошла 31 июля. Молодой мужчина, ремонтируя транспортёр, получил серьёзную травму головы, в результате которой скончался на месте.

Как установило ведомство, причиной несчастного случая стали нарушения в организации работ. В частности, оборудование, которое ремонтировал погибший, в должном порядке не отключили. Вместе с этим к месту производимых работ не приостановили подачу электроэнергии.

По факту нарушений на руководство совхоза завели административное дело по статье «Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека». Материалы расследования переданы на рассмотрение следователям. Ранее также сообщалось о возбуждении уголовного дела.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/zaversheno_rassledovanie_gibeli_molodogo_slesarya_v_bashkiri

23.09.2020

В Оренбургском районе на предприятиях ЖКХ нарушили трудовой кодекс

Проведенная прокуратурой Оренбургского района проверка исполнения требований трудового законодательства выявила многочисленные нарушения на районных предприятиях ЖКХ. Внимание надзорного органа привлекли 10 организаций.

Так, сотрудники муниципальных предприятий Зубаревского, Заурального и Ивановского сельсоветов работали без аттестации рабочих мест, что могло привести к несчастным случаям на производстве, а также без специальной оценки условий труда.

Кроме этого, в МП ЖКХ «Нежинка» Нежинского сельсовета и МУП «Черноречьестройматериалы» Чернореченского сельсовета были выявлены факты **задержки зарплат** и нарушения законодательства, допущенные при заключении трудовых договоров. Как уточнили в пресс-службе прокуратуры, в документах отсутствовала информация о размере оклада, уральского коэффициента, надбавок, гарантий и компенсаций, о времени труда и отдыха, а также о количестве отпускных дней.

В связи с этим в отношении руководителей предприятий возбуждены дела об административных нарушениях. Все материалы проверки направлены в региональную **Государственную инспекцию труда** для рассмотрения. Кроме этого, прокуратура направила в суд иски в защиту прав трудящихся, а в адрес глав предприятий внесла представления с требованием устранить выявленные нарушения.

Ход исполнения требований прокурора и результаты рассмотрения актов находятся на контроле надзорного органа.



https://oren.aif.ru/incidents/v_orenburgskom_rayone_na_predpriyatiyah_zhkh_narushali_trudovoy_kodeks

23.09.2020

Нижегородская Гострудинспекция расследует три несчастных случая у перевозчика «ИТЕКО»

Гострудинспекция Нижегородской области расследует сразу три несчастных случая водителей-экспедиторов крупной автомобильной транспортной компании ООО «ИТЕКО Россия» (Богородск), произошедших в сентябре.

По данным инспекции 6 сентября 56-летний водитель-экспедитор череповецкого филиала ООО «ИТЕКО Россия» - АТП «Череповец» скончался во время ожидания выгрузки автомобиля на автостоянке «Северная» вблизи контроль-пропускного пункта ПАО «Северсталь» (Вологодская обл., ч. Череповец). Внезапно почувствовал себя плохо, потерял сознание, умер.

11 сентября в Воронеже на 508 км трассы М4 «Дон» 20-летний водитель-экспедитор башкирского филиала ООО «ТЕКО-Россия» - АК «Уфа», выполняя работу по доставке груза, допустил наезд на зерновоз. В результате ДТП водитель получил оскольчатые переломы костей ноги со смещением и обширную рваную рану.

12 сентября 62-летний водитель-экспедитор новосибирского филиала транспортной компании ООО «ИТЕКО Россия» - АТП «Новосибирск» был обнаружен мертвым в кабине транспортного средства на обочине автодороги Р-297 вблизи села Талдан Амурской области.

«В ходе расследований будут определены обстоятельства и причины несчастных случаев. Материалы расследования будут направлены в Государственную инспекцию труда в Нижегородской области», - говорится в сообщении.

ООО «ИТЕКО Россия» специализируется на автомобильных транспортных перевозках. Уставный капитал компании составляет 700 млн рублей. Президент компании Евгений Бабаев владеет 90% уставного капитала, генеральный директор общества Дмитрий Калашников – 10%. По данным сервиса Rusprofile выручка ООО «ИТЕКО Россия» в 2019 году составила 15 млрд 477 млн рублей.

<https://vz-nn.ru/news/economica/36710/>

22.09.2020

Механизатор тяжело повредил глаз металлическими осколками. Виновных накажут

Вчера завершилось расследование тяжелого **несчастного случая**, произошедшего при ремонте трактора с **сотрудником КФХ** в Аткарском районе. Об этом сообщает Гострудинспекция Саратовской области.

По данным ведомства, 13 августа мужчине, который ремонтировал трактор в ИП Главы КФХ "Казакова С.В.", в правый глаз попали металлические осколки. Механизатор работал без специальных очков.

Сначала у пострадавшего потемнело в глазу, затем ситуация ухудшилась: "У работника диагностировали проникающую рану склеры, инородное тело в полости правого глаза, круговой абсцесс роговицы, эндофталмит, переходящий в панофтальмит правого глаза".

Комиссия установила, что причинами **несчастного случая** стали: недостатки в подготовке **работников** по охране труда, а также неудовлетворительная организация производства работ.

Ответственными за допущенные нарушения признаны сам ИП и его заместитель. Рассматривается вопрос об их привлечении к административной ответственности.



Материалы расследования также будут направлены в Следственный комитет для рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к уголовной ответственности.

<https://www.vzsar.ru/news/2020/09/22/mehanizator-tyajelo-povredil-glaz-metallicheskimi-oskolkami-vinovnyh-nakajut.html>

ПРОФСОЮЗЫ

23.09.2020

Как Федерация независимых профсоюзов России отметила юбилей

Юбилейное заседание Генерального совета **ФНПР** прошло как надо. То есть превосходно. С поздравлениями от Путина и Мишустина, словами благодарности лидеров МОТ и МКП, выступлениями трех федеральных министров, а также цитированием с трибуны Тютчева и Высоцкого. "Солидарность" наблюдала за тем, как профлидеры принимали комплименты от соцпартнеров, анализировали тридцатилетний опыт работы и строили планы на будущее.

ДОКЛАД ЗА ТРИДЦАТЬ ЛЕТ

19 сентября 1990 года в Москве прошел второй этап съезда **российских** профсоюзов, давший начало истории **Федерации независимых профсоюзов России**. Спустя тридцать лет заседание Генерального совета **ФНПР**, посвященное юбилею, тоже состоялось в два этапа. На первом профлидеры традиционно обсуждали актуальные проблемы и внутреннюю повестку (подробнее об этом в материалах на 2-й полосе). Второй же - торжественный - оказался по-настоящему уникальным. Центральной его частью стал, конечно, доклад председателя **ФНПР**. С полной версией доклада читатели могут ознакомиться в этом же номере, в тематической вкладке (только в печатной версии газеты). Однако несколькими цитатами украсим и этот материал.

- Чтобы оценить путь, который за тридцать лет прошла федерация, нужно понимать, какое наследие советских профсоюзов нам было завещано, в какой стране мы жили, какие политические и организационные решения были приняты при создании **ФНПР**, - напомнил Михаил Шмаков.

Подробнее об обстановке в период организационного становления **ФНПР** рассказал первый председатель профцентра Игорь Клочков.

- Атмосфера в обществе была бурная, напряженная. Ощущение вседозволенности, ощущение свободы вызывало в обществе эйфорию. В том числе у делегатов съезда. Казалось, что мы без особых трудов сможем перестроить ВЦСПС с его подразделениями, овладеть новыми формами борьбы, такими как уличные массовые мероприятия, забастовки, которые должны были принудить наших партнеров к принятию наших требований. Жизнь показала, что не все так просто, - вспоминал он.

Экс-глава профцентра отметил: руководство **ФНПР** во главе со Шмаковым сумело сохранить организацию. Не допустить ее распада и добиться достойных результатов. В комментарии же для "Солидарности" Клочков пояснил: с его точки зрения, одна из побед современных **российских** профсоюзов заключается в обретении настоящей независимости.

- Это независимая организация. Не подконтрольная, как это было во времена советских профсоюзов, когда каждый шаг курировался. Сегодня это самостоятельная организация, вырабатывающая собственную политику. Это очень важно, это дорого стоит, - уверен Игорь Клочков.

Михаил Шмаков, говоря о главных достижениях **профсоюзов** за время существования в новой **российской** реальности, в первую очередь отметил создание в стране эффективной системы трехсторонних отношений. Как



напомнил профлидер, **Российская** трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых** отношений была создана в 1992 году. А в марте 1993 года было подписано первое Генеральное соглашение.

- В 1992 году, в момент создания РТК, мы начинали фактически с чистого листа: в Советском Союзе существовал только один элемент из этой системы - колдоговор на предприятиях. Однако в силу других принципов экономики наполнение коллективных договоров было принципиально иным, - рассказывал Шмаков. - Сегодня заседания РТК проводятся регулярно. Они построены на базе ценностей и документов Международной организации труда, основываются на разветвленной системе трехсторонних органов.

По словам профлидера, сейчас РТК - это площадка, на которой обсуждаются все законопроекты, затрагивающие трудовые отношения. Председатель профцентра также напомнил, что соцпартнерство теперь закреплено в Конституции **РФ**.

- Это величайшее достижение, такого нет нигде в мире, - считает он.

Подчеркнем: высокую оценку вклада в развитие института соцпартнерства дал не только глава **ФНПР**, но и президент **России** Владимир Путин, премьер-министр страны Михаил Мишустин, генеральный директор Международной организации труда Гай Райдер и другие спикеры.

- Работа профсоюзов - это не только борьба. Не менее важен и социальный диалог, - сказал глава МОТ. - Поэтому профсоюзам, правительству и работодателям **России** пришлось выстраивать трехстороннее партнерство практически с нуля. Это было особенно трудно, поскольку некоторые радикальные голоса утверждали, что профсоюзы изжили себя, а само понятие социального диалога устарело. **ФНПР** сыграла незаменимую роль в противодействии этим ложным заявлениям.

Владимир Путин: пять главных тезисов из поздравления

ФНПР является одним из важнейших институтов гражданского общества в стране.

Федерация внесла значимый и содержательный вклад в укрепление лучших традиций профсоюзного движения, многое сделала для укрепления социального партнерства.

Профцентр наращивает формы и методы своей работы, выражая интересы более 20 млн человек.

Профсоюзы призваны выполнять ответственную миссию - отстаивать права граждан, активно участвуя в решении насущных социально-экономических проблем на благо людей.

Михаил Мишустин: пять главных тезисов из поздравления

Профсоюзы всегда активно отстаивали права и интересы **работников** всех сфер экономики и продолжают эту важную работу.

Сохраняя независимость, профсоюзы работают в контакте с органами власти, работодателями и общественностью. Действуют в интересах людей и добиваются перемен.

Мнение **профсоюзов** - важный аргумент при разработке ключевых программ и проектов государственного масштаба. Предложения **профсоюзов** ложатся в основу многих поправок в действующее законодательство, направлены на защиту **трудовых** прав и повышение качества жизни людей.

Профсоюзы стали авторами одной из важных поправок в Конституцию **России**, закрепляющей в основном законе обеспечение принципов социального партнерства в сфере регулирования **трудовых** отношений.

Совместно с **профсоюзами** были обеспечены **социально-трудовые** гарантии граждан **России** на фоне карантинных ограничений. Значительный вклад в борьбу с опасной инфекцией внесли около 20 тысяч профсоюзных волонтеров.



ФНПР играет весомую роль в гармонизации трудовых отношений и поддержании общественного согласия в стране.

Другим важным достижением **ФНПР**, отмеченным ее председателем в докладе, оказался Трудовой кодекс, в основу которого легла именно профсоюзная версия документа. ТК остается актуальным в том числе благодаря постоянной работе профсоюзных специалистов. Михаил Шмаков также высоко оценил работу профсоюзных юристов.

“А”-СПРАВКА

Статистика юридической защиты членов профсоюзов за 10 лет

Работникам - членам **профсоюзов** возвращено больше 140 млрд рублей недоплаченной зарплаты и других выплат.

Проведено больше 500 тыс. проверок соблюдения трудового законодательства.

С участием профсоюзных юристов в судах рассмотрено порядка 150 тыс. дел. Иски удовлетворены полностью или частично в 138 тыс. случаев (это 92% от общего числа!).

Восстановлено на работе в судебном порядке около 11 тыс. **работников** - членов **профсоюзов**.

Говоря же о сегодняшней миссии профсоюзов, Шмаков сообщил: профсоюзы борются не “против” (работодателей, правительства или кого бы то ни было еще), а “за”: “За поиск справедливых соотношений, соответствующих сохранению баланса интересов в обществе”.

- С нами сотрудничают, а иногда противостоят серьезные люди из бизнеса, которых поддерживают многие власти имущие. Мы готовы к переговорам с ними. Но не надо принимать нашу вежливость за слабость. Как писал в свое время Владимир Высоцкий, “считает враг: морально мы слабы - за ним и лес, и города сожжёны...”. До конца цитировать не буду, но ничего хорошего таких наших противников - врагов социального мира, врагов прав и свобод **работников** - не ждет. **Федерация независимых профсоюзов России** идет по дороге профсоюзной борьбы тридцать лет. На нашей стороне - Единство, Солидарность и Справедливость! Мы не свернем с этого пути! И мы победим!

МИНИСТЕРСКОЕ ТРИО

Власть исполнительную с высокой юбилейной трибуны представили сразу три федеральных министра, олицетворяющие, можно сказать, свои направления: труд, здравоохранение и просвещение. Каждый, конечно, говорил не только о профсоюзном, но и о своей отрасли. Министр просвещения Сергей Кравцов выступил кратко, но емко и по сути. В частности, он сказал:

- Важно доносить до школьников идеи социальной справедливости, равенства, отстаивания своих прав. Нужно прививать эти идеи со школьной программы. - И министр предложил позже обсудить конкретику реализации такой программы с профлидерами.

Михаил Шмаков с предложением согласился, пояснив, что профсоюзы со своей стороны уже проводят профсоюзные уроки в Москве и ряде других **регионов**.

Министр здравоохранения Михаил Мурашко свою часть поздравления посвятил важной роли работы профсоюзов в системе здравоохранения. По его словам, роль профсоюзов важна в плане объединения для решения задач, в том числе экономических:

- Профсоюз, я считаю, - это та ключевая составляющая, которая должна быть впереди, должна объединять и должна в целом вести за собой нас, в том числе как руководителей отрасли.

Наиболее же обстоятельно опыт взаимодействия с профсоюзами описал министр труда и соцзащиты Антон Котяков.



- Роль профсоюзных организаций в обеспечении справедливых условий труда трудно переоценить. Сегодня треть членов профсоюзных организаций - это молодые люди. Этот факт только подтверждает, что ваша идеология и повестка актуальны и современны, - сказал глава Минтруда.

Он также отметил, что в самый тяжелый период пандемии стороны соцпартнерства сосредоточились на главной задаче - на сбережении здоровья работников. Совместными усилиями удалось сформировать рекомендации по оптимальной организации труда, продумать нормативные акты, регулирующие вопросы занятости в период ограничительных мер. По словам Котякова, именно участие профсоюзов позволило сформировать меры по восстановлению занятости и поддержке безработных.

- Мы вместе сейчас прорабатываем изменения в Трудовой кодекс. Новации позволят многим работникам трудиться дистанционно, - напомнил министр. - Мы прекрасно понимаем, что вносимые изменения формируют новые предпосылки для трудовой мобильности. Основная наша задача - сохранение прав и гарантий наших работников.

Тему законодательных изменений, которых добиваются профсоюзы, продолжил в своем выступлении депутат Госдумы, заместитель председателя **ФНПР** Андрей Исаев.

КОНТРАТАКА В ФОРМАТЕ ЗАКОНОТВОРЧЕСТВА

Под сурдинку пандемии и экономических кризисов финансовый капитал в очередной раз пытается обнулить социальные права и гарантии граждан, констатировал Исаев. В этой ситуации профсоюзы могут выбирать из двух тактик: уйти в оборону или перейти в контрнаступление. С точки зрения парламентария, эффективно именно второе. А значит, профсоюзам необходимо сосредоточиться на выдвижении новых требований.

- Нам нужно возвращаться к полноценному страхованию занятости. Причем к страхованию, управляемому на трехсторонней основе. Это нужно для того, чтобы были и достойные пособия, и возможность выплаты заработной платы работникам обанкротившихся предприятий. И для того, чтобы были нормальные, эффективно действующие, общенациональные программы занятости, которые бы обеспечили мобильность рабочей силы, - уверен депутат.

Исаев говорил и о другой болезненной проблеме, с которой столкнулся рынок труда. Это попытки недобросовестных работодателей перевести работников в статус самозанятых. Парламентарий уверен, что с такой тенденцией необходимо бороться, сформулировав специальные поправки к трудовому законодательству:

- Эта опасность - гораздо более серьезная, чем опасность заемного труда, с которой мы боролись несколько лет и запрета которого добились. Нам нужны поправки в Трудовой кодекс, которые четко отделят самозанятых от наемных работников. Необходим закон о статусе самозанятых, который разделит эти категории.

Зампредседателя **ФНПР** напомнил и о работе над поправками к ТК РФ, касающимися защиты прав тех россиян, кто трудится дистанционно и удаленно. По его словам, эти поправки - повод задуматься и о других изменениях трудового законодательства.

- Необходимо разобраться со срочными трудовыми договорами, которые сплошь и рядом используются как инструмент прямого давления на работников. Необходимо разобраться с ненормированным рабочим днем, который вводился как исключение, а превращается во всеобщее правило. Значит, нужно готовить новые поправки в ТК, - резюмировал Андрей Исаев.

И тоже окончил свое выступление строкой Высоцкого: "Еще не вечер!"

<https://www.solidarnost.org/articles/profsoyuzy-shagnuli-za-tridtsat.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.09.2020

Оплата труда бюджетников

23 сентября **Госдума** должна рассмотреть в первом чтении **законопроект**, касающийся оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений.

Отмечу, что президент, правительство и "Единая Россия" всегда уделяли большое внимание повышению уровня зарплаты бюджетников.

Например, в этом году нами был принят **закон**, устанавливающий надбавку учителям за классное руководство. Также по инициативе Владимира **Путина** началась реализация программы "Земский учитель". В связи с пандемией президентом и правительством были приняты решения о дополнительных выплатах врачам и соцработникам, оказывающим помощь больным коронавирусом.

Однако, к сожалению, в бюджетной сфере до сих пор сохраняется ряд серьезных проблем, связанных с оплатой **труда**. В частности, из-за отсутствия единой системы окладов и разных подходов к начислению надбавок, выплат стимулирующего и компенсационного характера у работников одинаковой специальности и квалификации заработка плата может отличаться в разы. Причем такая разница существует не только между различными субъектами Федерации, но и между бюджетными учреждениями одного региона.

Данная проблема подробно обсуждалась 10 августа на совещании, организованном "Единой Россией". В ходе дискуссии было предложено несколько системных решений.

Прежде всего, на наш взгляд, надо увеличить долю окладов бюджетников в структуре их заработной платы. Оклады должны составлять не менее 70% от зарплаты, а дополнительные выплаты и надбавки - не более 30%. При этом нужно составить единый перечень выплат компенсационного и стимулирующего характера.

Также должен быть установлен предельный уровень соотношения размеров среднемесячной зарплаты между руководителями бюджетных учреждений и их работниками. Это решение будет способствовать восстановлению справедливости и снятию напряженности во многих организациях.

Наконец, мы считаем, что средняя заработка плата бюджетников в расчете на одну ставку не может быть ниже целевого показателя, установленного майским указом президента. Не должно быть ситуаций, когда людям начисляют полагающуюся по указу зарплату, только если они работают на полторы или две ставки, ведут факультативы, берут дополнительные дежурства.

Рассматриваемый сейчас **Госдумой законопроект** о внесении изменений в 144-ю статью Трудового **кодекса**, которая определяет систему оплаты **труда** бюджетников, - значимый шаг в реализации наших **предложений**. **Законопроектом** предусматривается наделение правительства правом устанавливать требования к отраслевым системам оплаты **труда** в бюджетной сфере, благодаря чему должна быть создана единая и понятная для всех система окладов и стимулирующих выплат.

Летом мы детально обсуждали этот документ с регионами и с профсоюзами работников здравоохранения, образования, науки и культуры. Профсоюзы выразили опасения о том, что наделение правительства не обязанностью, а только правом может привести к тому, что это право останется нереализованным или же подзаконные акты будут приняты не во всех отраслях.

Учитывая данные опасения, при **принятии закона** в первом чтении мы решили внести **поправку** в проект постановления **Госдумы**, в соответствии с которой думскому Комитету по **труду**, социальной политике и делам



ветеранов будет поручено сформировать рабочую группу с участием представителей правительства и профсоюзов для доработки документа. Кроме того, правительству будет рекомендовано представить уже ко второму чтению подробную информацию о тех подзаконных актах, которые предполагается издать после вступления этого **закона** в силу.

Андрей Исаев первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" в **Государственной Думе**

https://rg.ru/2020/09/22/isaev-v-biudzhetnoj-sfere-sohraniaetsia-riad-problem-sviazannyh-s-oplatoj-truda.html?_openstat=cmcucnU7QWNjZW50czvQnNC90LXQvdC40Y87MQ==

23.09.2020

Путин назвал ключевой инструмент борьбы с бедностью

Президент РФ Владимир Путин заявил, что социальный контракт должен использоваться как один из ключевых инструментов в борьбе с бедностью.

"Одним из ключевых инструментов по борьбе с бедностью должен стать социальный контракт", - сказал Путин на встрече с сенаторами.

Он напомнил, что со следующего года социальный контракт будет внедряться по всей стране, в ближайшие три года на реализацию программы ежегодно из федерального бюджета предполагается направлять в регионы более 26 миллиардов рублей.

Президент добавил, что планирует обсудить механизмы и опыт реализации соцконтракта в试点ных регионах на ближайшей встрече с правительством.

Социальный контракт – это договор между гражданином и органом социальной защиты, содержащий взаимные обязательства по предоставлению помощи в виде денежных выплат или услуг. Гражданин, который заключает этот контракт, принимает на себя определенные обязательства. Он должен пройти переобучение, трудоустроиться или начать развивать собственное дело. В апреле сообщалось, что в федеральном бюджете предусмотрены субсидии на эти цели общим объемом 7 миллиардов рублей для 21 региона – участника试点ных проектов.

Премьер Михаил Мишустин отмечал, что в этом году власти рассчитывают на заключение около 70 тысяч контрактов с охватом более 300 тысяч человек. По словам Мишустина, практика социальных контрактов достаточно неплохо себя зарекомендовала, оказалась достаточно востребованной.

<https://ria.ru/20200923/bednost-1577654986.html>

23.09.2020

Мишустин: правительство намерено перезапустить позитивные процессы в экономике

Премьер-министр России Михаил Мишустин заявил, что проект общенационального плана действий по восстановлению экономики направлен на восстановление эффективной занятости, поддержку малого и среднего бизнеса, улучшение делового климата и поддержку импортозамещения.

Как сообщил Мишустин в среду на заседании кабинета министров, "правительство завершает работу над проектом общенационального плана действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике".

На его взгляд, "очень важно, что ряд мероприятий плана уже успешно выполняются, и он синхронизирован с проектом бюджета на следующие три года". "Мы все понимаем, как распространение коронавируса повлияло на



доходы граждан и на динамику развития экономики в целом, нам нужно перезапустить позитивные процессы и продолжить движение вперед", - указал Мишустин.

По его словам, "план направлен на восстановление эффективной занятости и платежеспособного спроса, поддержку индивидуального, малого и среднего предпринимательства, запуск нового инвестиционного цикла и улучшение делового климата, а также на ускорение технологического развития экономики, увеличение экспорта и поддержку импортозамещения".

<https://tass.ru/ekonomika/9529533>

23.09.2020

Комитет ГД не поддержал возврат индексаций пенсий работающим пенсионерам

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике рекомендовал нижней палате парламента отклонить несколько законопроектов, предлагающих вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам.

Соответствующее решение было принято на заседании комитета в среду .

Схожие инициативы были внесены в **Госдуму** парламентариями от ЛДПР, "Справедливой России" и сенатором Василием Иконниковым (КПРФ).

Законопроектами предлагается отменить норму действующего **законодательства**, согласно которой индексация пенсий работающим пенсионерам не производится. Правительство инициативы не поддержало.

<https://ria.ru/20200923/gosduma-1577643163.html>

23.09.2020

Кабмин должен обеспечивать гарантии МРОТ не ниже прожиточного минимума - законопроект

Законопроект о правительстве РФ, внесенный в **Госдуму** президентом, обязывает **кабмин** обеспечивать гарантии минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) не менее прожиточного минимума в целом по стране. Текст документа размещен в электронной базе нижней палаты.

Согласно статье 17 **законопроекта**, закрепляющей полномочия правительства в области **трудовых отношений**, **кабмин** "обеспечивает гарантии минимального размера оплаты **труда** не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации".

Поправками к конституции, одобренными на общероссийском голосовании, было установлено, что МРОТ не ниже прожиточного минимума гарантируется государством.

Президент РФ Владимир Путин во вторник внес на **рассмотрение Госдумы** пакет **законопроектов** в развитие изменений в основной **закон**. Они будут рассмотрены на ближайшем заседании Совета Думы, заверил спикер нижней палаты Вячеслав Володин.

ТАСС - Российские новости

23.09.2020

Правительство продлило срок стимулирующих выплат медикам

Кабмин продлил до конца сентября срок стимулирующих выплат медикам, работающим с пациентами с коронавирусом. Такое постановление правительства вступает в силу 23 сентября.



Минздравом России в рамках исполнения Постановления Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 415 установлены выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлен Covid-19, и лицам из групп риска заражения вирусом. Выплаты получают врачи и водители «скорой помощи», средний медицинский персонал, фельдшеры и медсёстры, врачи общей практики, инфекционисты, анестезиологи, реаниматологи.

Деньги причитаются за непосредственную работу с больными. Лечащие врачи получают доплату по 80 тысяч рублей. Врачам «скорой помощи», фельдшерам и медсестрам полагается по 50 тысяч рублей, младшему медперсоналу, а также водителям экипажей «скорой помощи» - по 25 тысяч рублей. Выплаты полностью освобождены от НДФЛ, чтобы медики получили всю причитающуюся им сумму на руки. Также финансовую помощь получают работники стационарных учреждений - домов престарелых, интернатов для инвалидов. Всего в этом году на стимулирующие выплаты медикам и соцработникам направили 60 млрд рублей.

<https://www.pnp.ru/social/pravitelstvo-prodlilo-srok-stimuliruyushhikh-vyplat-medikam.html>

23.09.2020

Титов рассказал Мишустину об угрозе волны банкротств

Уполномоченный при президенте **России** по защите прав предпринимателей Борис Титов обратился к председателю правительства Михаилу Мишустину. Он обратил внимание премьера на системную проблему с выдачей льготных кредитов бизнесу под два процента «на возобновление деятельности».

По его словам, она может обернуться волной банкротств, сообщает РИА Новости. Агентство отмечает, что одним из условий сохранения льготной ставки по кредиту является сохранение численности работников заемщика на определённую дату. Бизнесмены считали, что речь идёт о 1 июня 2020 года. Однако к моменту обращения бизнесменов за кредитами в банки, те имели данные о численности работников лишь на 1 мая, а предприниматели к июню в силу разных обстоятельств **сократили** численность **работников** более чем на 20% по сравнению с апрелем.

Обращаясь за кредитом, они были в полной уверенности, что численность их работников будет рассчитана по состоянию на 1 июня, однако по факту они уже нарушили условия льготного кредитования, - подчеркнул омбудсмен.

Теперь бизнесменам придётся возвращать кредиты не по льготной, а по стандартной ставке, которую определят банки. Она может составить не 2%, а 15% годовых.

Учитывая и так нестабильное финансовое положение предпринимателей, обратившихся за получением мер антикризисной поддержки, указанные последствия могут стать для них катастрофическими, - считает Титов.

Он просит премьера решить вопрос с актуализацией данных о численности работников у бизнесменов-заемщиков, которые размещены в информационном сервисе ФНС **России**, на 1 июня.

Ранее NEWS.ru сообщал, что Борис Титов выступил с просьбой к правительству **РФ** о продлении мер господдержки бизнеса до конца 2021 года. Соответствующее письмо он направил премьер-министру **России** Михаилу Мишустину. В нём подчёркивается необходимость дать предприятиям реальные возможности сохранения или упрощенного перезапуска на фоне отрицательных финансовых результатов и предлагается продлить действие отсрочек по налогам и взносам до конца 2021 года.

<https://news.ru/business/titov-rasskazal-mishustinu-ob-ugroze-volny-bankrotstv/>